

Elofizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitors egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitorsa 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.
Bérmentelen leveleket
csak ismert kezeztől fo-
gadunk el.
Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A lakásszükség városunkban.

Oly elodázhatlanná vált e kérdés, hogy a bajra reá mutatni, arra intéző körünk böles figyelmét felhívni, elmulaszthatlan kötelemünknek ismerjük.

Rövid tíz év alatt városunkban, mint a megye székhelyén, részint egészen új hivatalok felállítására által, részint a már meglévő hivatalokban az ügyforgalom emelkedése folytán személy szaporítás következtében a hivatalnokkar létszáma a tíz év előtti állapotokkal szemben tetemes növekedést tüntet fel.

Ha már tíz év előtt nehezen volt kapható kényelmes, egészséges lakás, mennyivel inkább mondható ez napjainkban, ha megfontoljuk, hogy e tíz év alatt 2—3 új ház építésén kívül amit e téren felmutathatunk, az nem áll másból, mint egyes házak némi csekély és olymértű átalakításából, mely a jogos panasz megszüntetésére legesekélyebb befolyással sem lehet.

Jelenleg úgy állunk, hogy egyes hivatalok részére a körülményekhez képest elég magas lakbér mellett is a legnehezebben kapható alkalmas helyiség, úgy hogy egyes hivatal főnökök ép ezen kétségkívül fontos és figyelmen kívül nem hagyható okból lépést szándékoznak tenni a tekintetben, hogy a hivatal megyénk más városában helyeztessék el.

Igaz, hogy a szives olvasó tudja azt, hogy több oly hivatal létezik, melynek a fennálló viszonyok folytán a megye székhelyén kell lennie, azt mondhatja, hogy ép ez okból a hivatal áthelyezése a lehetetlenséggel határos, de evvel szemben nem szabad szem elől téveszteni az azon mindenkor érvényes igazságot, hogy szükség törvényt ront.

Ép ez okból illő komolyan foglalkoznunk ez ügygyel és megbeszélni a módokat, melyek által a létező és elmérgesedett baj orvosolható.

Igénytelen nezetünk szerint a bajon segíteni első sorban maga a kormány van hivatva.

Tapasztalásból tudhatjuk, hogy a kormány évről évre főleg a fővárosban palotaszzerű épületeket emeltet egyes hivatalok részére, melyek a kényelem, a kellő berendezésen kívül a szemlélőre a legkellemesebb benyomást gyakorolják s a célzertiségi szemponton kívül a főváros díszének emelésére szolgálnak. E körülmény eléggé igazolja, hogy ott, hol az anyag, valamint a munkadíj a provinciális viszonyokkal összehasonlítva mesésen drágább, mégis előnyösebb az építkezés, mint a hivatalok bérházakban való elhelyezése.

Miért nem volna az eszközölhető a provincián, főleg ha figyelembe vesszük, hogy a hivatalok számára szükségelt helyiség után fizetendő bér igen is arányban áll a fővárosi bérösszegekkel — Minden fejtörést nélkülöző számitással ki lehet mutatni, hogy aminő évi bért fizet az állam az egyes hivatalok helyiségeért: ugyanannyi évi törlesztésnek megfelelő összegben sokkal kényelmesebben berendezett épületet állíthat fel s a tőkevisszafizetés nem is 32 évre, hanem legfeljebb 20—24 évre terjedne, mert városunkban maga az anyag, úgy a napszám aránylag elég olcsó s elérné az állam azt, hogy 20—24 év múlva minden egyes hivatal részére saját épülettel rendelkezék s azontúl az évi törlesztési összeg, illetve az eddig fizetett drága lakbér egyébként is a folytonos deficitek zátonyán vergődő ország javára maradna.

Ez anyagi előnyön kívül meglenne még a haszon a szellemi téren is. Vagy nem-e fehető fel, hogy a hivatalnok buzgalma fokozódik, midőn célszerű, kényelmes helyen teljesíti egyébként is fűrésztő munkáját, s nem kénytelen mintegy egymás hátára összepréselve, egészségtelen lyukakban gömnyedezni egész nap!

A közel múltban a helybeli takarékpénztár városunk egyik legszebb épületét megvá-

sárolta. Nem mondunk újat, midőn állítjuk, hogy tudtukkal a takarékpénztárak maguk szoktak házat építtetni s ezáltal a város esinosodását előmozdítani. Csak utalunk kell Nagy-Kamizsára, ahol a két takarékpénztár oly két épületet emelt, melyek díszére válnának magának a fővárosnak is. — Tekintetbe véve, hogy főleg a helybeli takarékpénztár a jótékonyaság terén más sokkal nagyobb forgalmat feltüntető társulatokkal nemcsak megállja a versenyt, de sőt azokat még felül is mulja, miután évenként városunk minden egyes jótékony intézetét nevezetes összeggel gazdagítja, ami által fényesen igazolja, hogy a város iránt meleg érdeklődéssel viseltetik: ép e körülményt figyelembe véve, óhajtható volna, ha a takarékpénztár választmánya kebelében mozgalom indulna meg egy ház építése iránt. — Nem áldozatot kívánunk mi a közügy érdekében; mert hisz ha a körülményekkel számot vetnek, be fogják látni, hogy a befektetett tőke tisztességes kamatot fog hozni s emellett azon tudat fogja keblüket áthatni, hogy a város esinosodását előmozdították s a lakásszükség megszüntetését részben elősegítették.

Közreműködhetnek maga a város is. — Amily nagy buzgalmat fejtettek ki 8—10 évvel ezelőtt a regale és a püspöki épületek megvételében, annyira feledésnek indult ez ügy napjainkban. — Félő, hogy majd akkor akarnak hozzá fogni, midőn az erdőjövődelem egészen ki lesz merítve. — A püspöki épületek megvételre s azok célirányos átalakítása ismét közre-hathatna a lakásszükség megszüntetésére.

Végül ismerünk városunkban elég polgárt, aki rendezett vagyoni viszonyait tekintve, minden megerőltetés nélkül hozzá foghatna az építkezéshez. Hisz elég szép helyet lehet e tekintetben találni; mert e részben épenséggel nem lehet panasz, hogy nincs üres telek. Ha már a büszkeség érzete szokta keblünket eltölteni ama

Vagy mutasson nyájasabb arezot, vagy a fiokba vándorol, ott azután aristocraticus hajlamaihoz képest separálva lesz.

Az azonban ismét visszatérek Carinnához. Mily magasröptű szellem volt ez a Madame de Staël! Milyen gyengéd és hő érzelmek, milyen üde, fényes alkotás ez a „Corinna“! Azután a környezet is milyen eragadó; olaszég alatt történik minden, a levegő narancsfák illatával van telítve, — minden áthomja kábító illatot ragad magával.

Felpillantok könyvből. Felséges felfedezés! Én eddig az hittem, hogy szobámat hű Jágommal (ez a jágó egy nubiai rattler) kettőn lakjuk. Örvedetes csalódás.

A könyvszekrény alól két kedves érdekes állatka buvik elő, kissé késői vizit, de hagyjan! — az emlős állatok még nem tanulmányozták Kalocsa Róza vaskos kötetét az illemről.

A látogatók két igen esimos egér! — Az első tekintet meggyőz, hogy a műveltebb fajtából valók, a mi nem is csoda, mikor a könyvszekrényem alatt ütöttek föl főhadi szállásukat.

A szoba közepére mentek, s minden irányban bizalmatlanul és kémlelődvé tekintettek. — Puskinra gyanakodva néztek, de azután felse vették, hihetőleg belátván, hogy a nagy költő ez idő szerint csak hivány papiros.

Mindenféle torna-gyakorlatokhoz fogtak. Valóságos ezirkusz! Soha se hittem voltam, hogy az egerek oly kedélyes és kecses állatják. — Okos szemekben értelmiség ragyog. — Ki ne nevensenek ezért a szőért kérem! — Hisz az csak igaz, hogy Aesopusnál a bekákat és egereket semmiféle moderna naturforscher jobban nem ismerte. A jó öreg Aesopus pedig az egereket, mint igen intelligens egyéneket jellemzi.

Páratlan vidámság és elasticitás! Már valóban a tulzásig mennek. — Valjon nincse-e a közelben valami pálinkás butyik? Meglehet, hogy látogatóim ott kissé túlbuzgón üdítették magukat, s a snapsz e tulesapongó jökevények a Hübnere.

„Zalamegye“ tárcája.

Egerek tragoediája.

— Tárca. —

Este 10 óra van, szobámban ülök. Önök tisztelt olvasók bizonynyára nem mindnyájan ismerik e szobát. Jó lesz tehát idejekorán megismerkedni azzal, mert itt esett meg az a rettenes catastropha, melyet ime ezennel átadok a halhatatlanságnak.

Tehát szobámban ülök. Ez a szoba 7 méter hosszú és 4 méter széles. Ablakai oly kicsinyek, hogy a nyájas Luna csak nagy erőfeszítéssel képes hozzám hatolni. Falain kék és hamuszínű arabeszkék ékeskednek, melyek iránt egyébként az a kétely is felmerülhet, hogy a tropicus égalj valamely exoticus szörnnyetegét akarják ábrázolni. — Mind valami rettenetes izlésű pictornak egy évtizeddel ezelőtt elkövetett remeke, azonban fájdalom a bünös művész nevével nem szolgálhatok.

A butorzat legnevezetesebb része iróasztalom. — Nevezetes butordarab, mert ezen írtam „Bátor Jakli“ című eposzomat, mely a Dr. Stoppelzieher-féle pályadíjat elnyerte. Ez a pályadíj egy egészségi trikóból állott, melyet én csupa pietásból mai napig is hordok, s bizonyosan annak köszönhetem, hogy oly beteges ember vagyok.

Az iróasztal felett Puskin Sándort és Lamartine Alfonzot ábrázoló rézkarcok s egy néhány, utazásaimból magammal hozott fénykép függ.

Jelentőségben iróasztalom után kétségkívül könyvszekrényem következik, melyben mindaz együtt van: a mit egy okos embernek nem szükséges elolvasni.

A többi butor darab nem fontos; — olyan dolgok, a mik minden garçon ember szobájában feltalálhatók.

Tehát szobámban ülök. Azért nem írom le bővebben ezt a nevezetes helyet, mert vagy azt hiszi a tisztelt olvasó, hogy Xavier de Maistre-t és Jules Janin-t plagizálom, vagy azt, hogy mint Milkó Izidor, beleszerettem a kandallómba.

Hangulatom nagyszerű. Estebéd után ülök itthon a fűtött hályha mellett. Mégpedig milyen estebéd után! Rostélyos krumpli garnirunggal!

Ezennel felkértem a tisztelt olvasót, hogy ne viseltessék megvetéssel a rostélyos iránt. Az angolok általában kitűnőnek találják, pedig ma divat az anglomania. Történelmi alakokat is hozhatok fel, a kikről hittel érdemlő források bizonyítják, hogy rajongtak a rostélyosért. — Hogy többet ne említsék: Miksa császár és Falstaff.

Mellettem kékes lánggal ég a Schnellsieder, s a findsa szonjasan áltozik az illatos imperial-melange után, melyet én vele együtt a neveltség kedvelek.

Egy óriási csibukból roppant füst gomolyokat fúvok, s ezen állapotban feltűnően hasonlítok a Zala-Eggerszeg és Szent-Iván között majdnem közlekedő locomotívhoz, lábaimnál nubiai rattlerem hever, s minden oda mutat, hogy ez idő szerint mély és üdítő álomba van merülve.

Egy igen vonzó könyvben lapozgatok. Ez a könyv: Madame de Staël „Corinna“-ja.

Hangulatom tehát nagyszerű! Oly jól vagyok hangolva, hogy még annak a szellemes barátomnak is kész vagyok e pillanatban megbocsátani, aki egykor dilettans színművészetem által azon nyilatkozatra engedő magát ragadtatni: „Uram! ön úgy játszik, mint egy költő és úgy ír, mint egy színész!“ Istenem, mily kéjlemez az az otthon, ha úgy vagyunk alkotva, hogy esékélysegekben is örömet tudunk lelteni.

A füstgomolyból néha Puskin-ra pillantok. Legkedveltebb poetám és ma mégsem tetszik nekem. — Szörnyű savanyu tekintete van, s oly mogorván, duzzogva tekint Lamartine felé, hogy felkelt tételezmem, miszerint szomszédosága nincs nyére. Pedig ez a Lamartine oly szeretetre méltó egy francia. Vonásain ugyancsak a nyájas derű vonal át, a mi műveit jellemzi. — Lekötelező mosoly lebeg ajkán, mintha megakarna engesztelni az epéskedő Puskit. Ki hinné, hogy még a rézkarcok között is létezik kicsinyeskedés és apprehensio!?

Nem, Puskinnal sehogysem vagyok megelégedve!

gondolatnál, hogy ez vagy ama város polgára vagyunk: igyekezzünk akkor, midőn az ég oly kedvező körülmények közé juttatott bennünket, eme büszkeségünknek azáltal kifejezést adni, hogy városunk emelésére, jó hírnevének megszilárdítására tőlünk telhetőleg közreműködünk, amit annyival is inkább meg kell tennünk; mert mai napság a lakás szükség oly annyira élére van állítva, hogy a fiatal embereknek előbb lakásról kell gondoskodniok s csak azután kezdhetnek komolyan udvarolni; mert különben megeshetik rajtuk, hogy a lakáshiány szolgál a házasság megakadályozására.

Feltártuk sorainkban a bajt, igyekeztünk kimutatni a módot, melynek igénybevételével a létező hiányon segíthetünk. Óhajtandó volna, ha mások is szíveskednének ez ügyben nézeteiket nyilvánosságra juttatni; mert úgy vagyunk meggyőződve, hogy senki sincs, aki be nem látná, hogy e téren tennünk kell, főleg ha még semmünk előtt lebeg a vasútügy, melynek sikeres keresztülvitele esetében nagyon természetes, hogy a kérdés még fontosabbá válik. Ép ez okból itt az ideje ez ügygel komolyan foglalkoznunk!

Megyei élet.

„A marhalétszámnak közrendőri tekintetből szükséges nyilvántartása és a pásztorok felett való felügyelet gyakorlásáról” szóló megyei szabályrendelet intézkedéseinek végrehajtására nézve alispán úr 1771 sz. a. a következő körrendeletet adta ki:

„A marhalétszámnak közrendőri tekintetből szükséges nyilvántartása és a pásztorok felett való felügyelet gyakorlásáról” 1880. évi december hó 6-án 14854/1880. VII. sz. a. alkotott s a mlglü belügyminiszterium által 1881. évi február hó 28-án 57591/1880. sz. alatt megerősített megyei szabályrendelet intézkedéseinek végrehajtására nézve a következőket rendelem:

1) A szabályrendelet I §-a a községben, pusztán és majorban legelőre járó szarvasmarhák, lovak, disznók és birák összeírását és azok nyilvántartását rendelve el, ezen összeírás fogamatosítására határidőül a szabályrendelet 6. §-a alapján f. évi mártius hó 15 napját tűzöm ki akként, hogy ezen határidőre az összeírásnak a megye összes községeiben és pusztáin befejezve kell lennie.

Utasítom tehát a községek előjáróit, hogy az összeírást haladéktalanul megkezdjék, s annak eredményét a szabályrendeletben előirt nyilvántartási könyvbe, melynek mintáját a idezárva közlöm, bevezessék.

Ezen nyilvántartási könyv minden községben a községbírónál tartandó és a marhalétszámban történt változások is abba bejegyzendők.

2) A disznók eladására vonatkozó igazolványokról külön szabályrendelet intézkedvén, a fent hivatkozott szabályrendelet 2-ik §-ra nézve e helyütt intézkedés szükségessége nem forog fenn.

3) A szabályrendelet 3-ik §-nak végrehajtására vonatkozólag utasítom a községi előjáróságokat, hogy a községben és az ahhoz tartozó pusztákon azonnal a legkiterjedtebb módon tegyék közhírré, miszerint a marhalétszámnak mártius hó 15-ig megtörténendő összeírása után f. évi április hó 1-ig terjedő időközben minden pásztor tartozik magát a szabályrendeletben előirt pásztorlevéllel ellátni, mert ennek elmulasztása esetén a pásztorlevél nélkül talált pásztorok f. évi április 1-től

Bukfencsek! Czigány kerekék! Hallatlan! Cso-dálatos, hogy ki nem török a nyakukat! Már aggódni kezdek testi épségük miatt. — Istenem, ha ezt a vonzó jelenetet Blumauer látta volna! Az az ember kibúvott volna örömeiben a bőréből. Azonban én is igen örülök e látványosságnak. — Szeretem a jó kedélyt, ezek az állatkák pedig telis-tele vannak pezsgő humorral.

Elegans, hajlékony farkaikkal, mozgatható bajuszaukkal, mily eredeti gestusokat művelnek. Minden mozdulatuk oly kecses, hogy ne mondjam plasticus. Igazán el vagyok ragadtatva! És hogyan ezinczognak az istenadták! Mennyi dallamosság, mennyi harmonia nyilvánul ebben a ezinczoglásban. E pillanatban teljesen megvagyok győződve, hogy az egér a négy lábú állatok között valóságos fülemüle.

Ezeket az egereket állandóan magamhoz fogom lánczolni. Tudom ugyan, hogy nagy inyencek, azonban mit sem tesz; — nem vagyok ugyan gazdag, de nem is vagyok lázár, tehát nem halnak nálam éhen. — Puskin ugyan még jobban elcsavanyodik, ha ilyen alsó rendű lényekkel kell megosztania szobáját. — no de kárpótól engem az én vidám Lamartine-om. — Ó teljes világéletében nagy barátja volt az egereknek, sőt egész gyűjteményt rendezett be csupa tarka és tehér példányokból. Óh! Lamartine bizonyára rendkívüli fog örülni az új lakótársaknak.

Abbrándozásomat szobát rengető zuhanás szakította meg. Mi ez? — — Rettenetes! Pokoli kegyetlenség! Nubiai barbarismus!

Jago! Igen ő a gaz, a lelketlen, a vérengző fenevad! Álmából telerkent, hajmeresztő dolgot művelt. Egyetlen merész szökéssel a gyanútlanul játszódozó vidám állatkák mellett termett, s egyetlen harapás örökre véget vetett enyéléseiknek.

Együtt szálltak alá a Hadesbe, illetőleg a nubiai rattler feneketlen gyomrába.

Vége minden mulatságos tervezgetésnek! A nyájas játszi állatkák váratlan gyászos véget értek.

Bizisten, ha nem félnék, hogy megfordulnak tőlünk sirjukban: sirverset írnék emlékeztükre.

Kovács János.

kezdve a szabályrendeletben meghatározott büntetéssel fognak fenytetni.

4) A pásztorlevél kiadásáért folyamodó pásztor mindenek előtt a községi előjáróság előtt tartozik jelentkezni, hol részére a pásztorlevél elnyerhetése végett hivatalos bizonyítvány állíttatik ki, melynek különösen tartalmaznia kell a pásztor állandó tartózkodási helyét, s az őrzetére bizott nyáj nemének és számának megjelölését, valamint a pásztor gazdája nevét. Ezen bizonyítvány alapján a pásztornak a járási szolgabíró által a pásztorlevél egyenlőre díjtalanul kiadatik.

5) A járási szolgabírók a kiszolgáltattott pásztorlevelekről a /.../ alatt idezárt minta szerint nyilvántartást vezetnek.

6) Ha a pásztorlevél elvesz, a pásztor ezt a szolgabírónak új pásztorlevél kiadása és az elveszettnek megsemmisítése iránt teendő intézkedés végett azonnal bejelenteni köteles.

7) Új pásztorlevél állítandó ki akkor is, ha a pásztor szolgálati helyét változtatja.

Ha ezen helyváltozás idegen járás területén fekvő községbe történik, a pásztor előbbi pásztorlevelét új szegődési helyének szolgabírójára előtt bemutatja, s a szolgabíró annak alapján részére új pásztorlevelet állít ki, az előbbi pásztorlevelet pedig az illető szolgabírónak értesítés mellett visszaküldi, hol az megsemmisítetik s a nyilvántartásból töröltetik.

8) Utasítom továbbá a községi előjáróságokat, hogy a marhák összeírásának megtörténtéről a járási szolgabírónak f. évi mártius hó 15-ig jelentést tegyenek. Az ezt elmulasztó előjáróságok a szabályrendelet 7-ik §-hoz képest fognak büntetettini.

9) Ezen szabályrendelet pontos végrehajtása körül kiváló feladat jut a községi előjáróságoknak a pásztorok ellenőrzése körül is. A községi előjáróságok tehát meggyőződni tartoznak arról is, vajjon a község és a hozzá tartozó összes pusztákon tartózkodó pásztorok f. évi április 1-e után elvannak-e látva pásztorlevelekkel, — s a pásztorlevél nélkül levő pásztorokat a szolgabírónál bejelenteni, — mert ennek elmulasztásáért a felmerülő eseteknél felelőségre fognak vonatni.

Ezen körrendelet a megyebeli összes községeknek, a járási szolgabíró uraknak és N.-Kanizsa város tanácsának, s ez utóbbinak oly megjegyzéssel adatik ki, hogy a rendelet szerint a községekre és a járási szolgabírókra háromló teendőket Nagy-Kanizsa város területén az 1871. 18. t. c. értelmében a városi tanácsnak áll feladatában teljesíteni; felhívom a járási szolgabíró urakat és N.-Kanizsa város tanácsát, hogy ezen rendelet pontos fogamatosítását eszközöljék illetőleg ellenőrizték, az életbélő szabályrendelet minden megszegését szigoruan megbüntessék, s a jelen végrehajtási intézkedések miként történt fogamatosításáról hozzámm annak különös megemlítésével, hogy hány pásztorlevél szolgáltatott ki általuk f. évi április hó 1-ig, — ez évi április hó 5-ig mulhatlanul jelentést tegyenek.

Zala-Egerszegen 1884. évi január hó 30-án.

Svastits Benó s. k.
alispán.

Városi képviselő testületi ülés.

Zala-Egerszeg, 1884. február 4.

A mai napon tartott képviselő testületi ülésen mindenekelőtt felolvastattott a Meskó József volt szállásmester által a múlt évi zavargások alkalmával a katonaság élemezésére átvett pénzekről vezetett számadásának megvizsgálása végett kiküldött bizottság jelentése, mely szerint nevezett szállásmester átvett 674 frt 78 krt, míg kiadása volt 692 frt 35 1/2 kr. s így az általa tett 17 frt 55 1/2 kr. feles kiadás megtérítése elhatározottat.

Ezzel kapcsolatban olvastattott Meskó József kérvénye, melyben tekintettel arra, hogy az 1883. évi zavargások alkalmával az élemezésnél a katonaság által fizetett 20 1/2 krból a város által csak 20 kr. fizetettett s így a 20828 egyenlőre a fél krajcárok 104 frt 14 krt tesznek, ezen összeget a zavargások alkalmával teljesített szolgálatért részére kiadni kérelmezte. Mivel városbíró ur előterjesztése szerint a katonaság nagy része a fehérvégi vendéglőnél, sörháznál és Osztreicher Zsigmond-nál volt elhelyezve, a kik járandóságukat teljes összegben megkapták s így csak az egyeseknél elszállásolva volt katonaság után maradtak fenn a fél krajcárok, míg ellenben a katonaság részére vett zsup- és számlára az esetleg megtakarított összegnél jóval nagyobb kiadása volt a városnak, figyelembe véve más részt, hogy folyamodó mint szállásmester a zavargások idejében csak hivatalos kötelességét teljesítette: kérelmének hely nem adatott.

Mivel az idén a v. téglaszintől a téglá legnagyobb részben a városi kórház építéséhez szolgáltatandó s e mellett a szükséges téglá előállítására a téglás személyzet szaporítását s nagyobb mennyiségű tüzelőfát igényel: ez okból a legutóbbi képviselő testületi gyűlésből ez érdemben javaslatétel betérjesztése végett kiküldött bizottság indítványozza, hogy az ezáltal származandó nagyobb kiadás fedezhető legyen a folyó évben az eddigi vágás mellett 39 öl szélességű térség vétessék alá azon hosszúságban, melyben az előbbi vágások eszközöltek; e térséget a kiküldött bizottság a képviselő testület utólagos jóváhagyásának reményében ki is jelelte, a fákát egyenként megjelelte és a betérjesztett jegyzék szerint 1015 frt 50 krra becsülte s e fákának a szokott feltételek mellett nyilvános árverésen leendő eladását hozta javaslatba. Mivel továbbá az 1882. évi beültetés semmi kecsgetető eredményt sem mutat, úgy hogy azon turnus újbóli beültetése válik szükségessé, a mi azonban csakis a folyó évi őszszel eszközölhető, hogy ez ideig parlagon a föld ne heverjen és el ne gázodjék: a kiküldött bizottság javaslatba hozta, hogy ezen vágás egy holdnyi részre osztva kapás növények alá leendő használat végett bérbe adassék avval a kikötéssel, hogy a használat a jövő őszszel a földet a beültetésre alkalmas tiszta állapotban köteles visszaadni. A jelentést a képviselő tes-

ület egész terjedelmében elfogadta s a javaslat keresz-tül vitelével ugyancsak a bizottságot bizta meg avval a kikötéssel, hogy jelentését ez ügyre vonatkozólag annak idejében terjessze be. — Mivel pedig a fáltéglának nagyobb mennyiségben való előállítására végett a szarító helyet a téglaszintől okvetlen meg kell nagyobbítani s a legénység kellő elhelyezhetése végett lakhelyiség építése is szükségessé válik: az ez érdemben fogamatosítandó intézkedéssel a városi tanács bizatott meg.

Az iparos ifjak betegségyelőző és önképző egyletének ama kérelmét, — hogy tagjai betegségyük esetére a városi kórházba befogadtassanak és ellátásukról ott gondoskodva legyen, melyért az egyesület évenként 20 frtot kész fizetni, — az ez érdemben kiküldött bizottság tárgyalás alá vevén, javaslatba oda irányult, hogy az egyesület tagjai részére a megállapított ápolási díjból 15% engedessék el. A bizottság eme véleményes jelentése felolvastatván, a képviselő testület által elfogadtatott s erről az egyesület végzésileg értesítettmi határozatott.

A városi szolgaszemélyzetnek fizetés felemelése tárgyában betérjesztett kérvényéből a kiküldött bizottság nem tudván kivenni azt, vajjon a lefolyt zavargások alkalmával teljesített nagyobb mérvű teendőikért mintegy jutalmat kérnek-e, vagy általános fizetés felemelésre irányul kérelmük: ez okból városbíró ur által e tekintetben határozott nyilatkozat tételre felhivatnak.

Ez ügygel kapcsolatban tekintettel, hogy a jelenlegi szolgaszemélyzet kötelmének a legjobb akarát megfizetett igyekezet mellett sem felelhet meg: a kiküldött bizottság azoknak három rendőrről való szaporítását indítványozza s az így származó teher megosztása tekintetből Kaszaháza és Ola községeknél városunkhoz leendő csatolását az 1876. évi V. tc. által előirt feltételek alapján hozza javaslatba, melynek keresztül vitele és a szükséges szabályrendelet kidolgozása végett egy bizottság kiküldetését indítványozza.

A bizottság jelentése alapján a három rendőr állás szervezése elfogadtatott, annak fogamatosításával a városi tanács megbízatott ama megjegyzéssel, hogy csakis irni olvasni tudók vehetők fel és előny adatik a volt, helybeli fogláróknak, figyelembe véve szolgálati idejüket és viselt rangfokozatukat, egyuttal kimondatott, hogy a folyamodók a körörrvos által megvizsgálandók.

A mi Ola és Kaszaháza községeknél városunkhoz leendő csatolása iránt tett indítványt illeti, a bizottság felkérte, hogy e tekintetben, valamint a rendőrség teendő iránt szabályrendeletet készíteni s javaslatával egyutt a képviselő testületnek további intézkedés végett betérjeszteni sziveskedjék.

Városbíró ur előterjeszti, hogy az iskolaszék működési ideje megszűnt s így kéri az iskolaszéknek megalkotását az 1884—86. évekre. — Az iskolaszék tagjaivá megválasztattak: Arvay István, Boschán Gyula, id. Czinder István, dr. Czinder István, dr. Graner Mihály, dr. Hány István, Hollósy József, Isoó Alajos, Kovács Károly, Krosetz János, Mayer Jakab, Policzer József, Ruzsics Károly, Szigethy Antal urak.

Végül városbíró ur előterjeszti a város 1884. évi költségvetését a számvizsgáló bizottság javaslatával egyutt. A költségvetés szerint az összes bevétel tesz 15283 frt 27 krt, a kiadás 24228 frt 16 1/2 krt s így fedezetlen marad 8944 frt 89 1/2 kr., mely összeget a 29793 frt 76 kr. rendes adónemekre kivette, egy adó forint után 30 kr. esik. (Az olvasó közönség tájékoztatása végett az 1884. évi költségvetést egész terjedelmében lapunk jövő számában fogjuk közölni, Szerk.)

Nagy-Kanizsa, 1884. február 1-én.

Nagy-Kanizsa város képviselő testületének kiegészítése Svastits Benó úr, megyénk köztisztvisletében álló alispánjának elnöklete mellett január hó 31-én fogamatosítottatott a következő eredménnyel:

Az I-ső kerületben megválasztattak Kovács Béla, Blau Lajos, Sommer Miksa, Engiender Lajos, Bogay Ödön, Sebestyén Lajos, Rotschild Albert, Máninger József.

II-ik kerületben Tamásy Béla, Tachauer József, Pap János, Bachrach Gyula, Olop Imre, Schneider Ferencz, Grünhuth Mór, Buum Samu, Szukics Zsiga.

III-ik kerületben Magyar József, Reithoffer János, Benczik József, Horváth Ferencz, Kristóf János, Andri Mihály, Ács József, Kolarich János.

IV-ik kerületben Kovács János Milhoffer Ödön, Oszeszly Antal, Schlesinger Gyula, Smetena Ferencz, Németh Ignác.

V-ik kerületben Bajor László, Herczeg György, Czapy János, Györfy János, Davidovics István, Varga János.

VI-ik kerületben Varga Kunics László, Kiss Ferus József, Szedlmájér László, Somsics Lőrincz, Hegedüs György, Mihálec József.

VII-ik kerületben Hegedüs József, Pukmán László, Tamásy Béla, Bagonay György, Imrey László, Plander János, Steszlin Ferencz.

A választás a legszebb rendben történt; megemlitem, hogy az 1871 évi 18-ik törvény 40 §-a alapján meghatatalmazással is történtek szavazások, mi arra mutat, hogy a választás a legnagyobb érdeklődés mellett fogamatosítottatott.

Az alakuló közgyűlés Svastits Benó alispán ur által február 1-én d. e. 10 órára tüzetvén ki, az az érdekeltek teljes számbani részvétele mellett meg is tartott, alispán ur szokott jeles beszédében esettelte a képviselő testületnek magas hivatását és felhívta a testület tagjait, hogy a város érdekében annak jólete és gyarodása tekintetéből kövessen el mindent; és végül az igazoló választmányának f. évi feb. 13-án leendő összeülése a képviselőséget fizelmezette, értéskre adván, hogy a netáni felszólamlások a törvény szabta időben adassanak be, hogy így a február 14-ére kitűzött tisztújítás mjár a képviselőség teljes számban működhessek közre. És mivel a jelenlegi tisztikarnak mandatumma mártius 26-án fog lejárni: az új tisztikar működését csak március 26-ika után fogja megkezdeni.

Kovács János.

A „Zalamegyei” gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

27. 1884.

A zalamegyei gazdasági egyesület hajlandó nem tagok részére is trágya gipszet az illető bányá üzlet vezetőségénél megrendelni, mely esetben ha legalább 100 mm. mennyiség egy szállítmányra s a pénz előleges be- küldésével rendelhető, a szent-iváni vasuti állomásig a szállítási költséggel együtt metermázsája csak egy forintba kerül. A megrendelni szándékozők az összeg elő- leges lefizetése mellett az egyesület titkárnál jelenkez- hetnek.

Zala-Egerszeg 1884. feb. 8-án.

Szigethy Antal
titkár.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Személyi hír. Glavina Lajos úr önméltósága, megyénk köztisztletnek örvendő és közszere- tetben álló főispánja, néhány heti távollét után, mely idő alatt Budapesten a főrendiház tanács- kozmányában is részt vett, folyó hó 6-án teljes egészséggel a megye székhelyére érkezett és hivatalát szokot buzgalommal és fáradhatlan tevékenységgel teljesíti.

A megyei közigazgatási bizottság február havi ülését f. hó 12-én tartja.

Hirdetmény. Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú város tisztújító székének megtartására, az 1871. XVIII-ik tc. 55. §-ai alapján, f. 1884. évi február hó 14-ik nap- ját tüzetem ki, miről ugyan a hivatkozott törvény értel- mében a városi képviselő testület t. e. tagjai oly meg- jegyzéssel értesítettek, hogy az említett napon a városi tisztújítást eszközöndő képviselő testületi gyűlés d. e. 9 órakor a városház nagy termében fog általam meg- nyitattani. Kelt Zala-Egerszegen, 1884. évi február hó 3-án. Svastits Benó s. k. alispán.

Adomány a legfelsőbb helyről. Ó esász. és apos- toli királyi Felsőge a nápráthai rom. kat. hitközség- nek iskola építésre magánpénztárából 100 forintnyi össze- get kegyeskedett legkegyelmesebben adományozni.

A zala-egerszegi szegény gyermekek karácsonyfa egylete által az egyesület pénztára javára f. hó 2-án az „Arany Bárány” kaszinó helyiségében tartott jótékony- célu táncmulatság igen látogatott volt és fényesen siker- ült, a mulatságnak csak a késő reggeli órák vetettek véget. A tiszta jövedelem 75 frt 35 krt tett ki. — Fel- ülizettek: Dr. Horváth Károly 2 frt, Klossovszky Ernő 1 frt, Rujsz Armin 1 frt, Cziklin Lina 1 frt, Thassy Lajos 1 frt 50 kr., Henez Jozsef 60 kr., Rigó Emília 2 frt, Horváth Miklós 1 frt 50 kr., Juhász Lajos 50 kr., Fitos Márton 50 kr., Thassy Kristóf 50 kr., Kolbin Józsefné 1 frt 20 kr., Vizsnyosky N. 50 kr., Dervarics Lajos 1 frt 50 kr., Czukelter Béla 50 kr., Huber Győ- ző 80 kr., Farkas Erzsébet 50 kr., Duzár Sarolta 1 frt, Nagy József 30 kr., Bali Béla 50 kr., N. N. 20 kr., Hajik István 1 frt, Szigethy Antalné 1 frt, Koronya Antal 50 kr., Krosetz János 50 kr., N. N. 50 kr., Szak- kál Józsefné 60 kr., Lányi Kálmán 50 kr., Máté N. 50 kr., Arvay Lajos 1 frt 50 kr., Krizmanics Szidonia 50 kr., Balog Gyula 50 kr., Erdős Géza 1 frt, Gádro László 50 kr., Fent József 50 kr., Kummer Gyula 1 frt, Mar- ton Lajos 80 kr., Dr. Arvay István 50 kr., Dr. Man- gin Károly 2 frt, Skublics Zsigmond 5 frt, Vöczkőny Elek 50 kr., Segesdy N. 50 kr., Schmillár Endre 20 kr., Isó Alajosné 2 frt, Dr. Zarka Zsigmond 50 kr., Slemmer Károlyné 1 frt, Sanits Sándor 50 kr., Bogdán Lajos 1 frt, Somogy János 1 frt, Nagyfy József 50 kr., Marton György 1 frt 50 kr., Dervarics István 50 kr., N. N. két sorsjegy 50 kr., Hajmásy Imre 50 kr., Skub- lic Jenőné 2 frt, Dr. Gyömörey Vince 3 frt 50 kr., Preszler Gyula 1 frt, Horváth Józsefné 2 frt, Háczky Kálmán 50 kr., Somogy János és neje 1 frt, Czeglédy Mihály és neje 1 frt, Csoknyay Jánosné 20 kr., Tisz- tyánszky Ödön 1 frt, id. Juhász István 50 kr., ifj. Ju- ház István 50 kr., Horváth István 50 kr., Viasz Fe- renc 50 kr., Hólezer Ferenc 20 kr., Marzsó Lőrinc 1 frt 50 kr., Vízgy Gyula 50 kr., Tomasiák Sándor 50 kr., Czifrák József 50 kr., özv. Gombásyné 1 frt, Simon István 50 kr., Németh Imre 50 kr., Varga Vilmos 70 kr., Szegő István 1 frt 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 20 kr., Hollósy Ida 1 frt, Farkas Imréné 2 frt, Csesz- nyák László 2 frt, Handler Josefa 2 frt, Ruzsics Károly- né 1 frt, N. N. 50 kr., Rutich Sándor 1 frt, Dr. Czín- der István 2 frt.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör f. hó 3-án tar- tott alakuló közgyűléséről, — melyen 29-en jelentek meg, — vették a következő jegyzőkönyvet: 1.) Balassa Benő ur az előkészítő bizottság nevében köszönetet mond a megjelent uraknak, hogy e bizottság meghívásának en- gedve ill. szép számban gyűlekeztek és meleg szavak- ban felhívja a jelenlevőket, hogy az egyület minden tekintetben támogassák. 2.) Deutsch Ferenc szintén az előkészítő bizottság nevében jelenti az eddig tett ideig- lenes intézkedéseket. A gyűlés köszönettel tudomásul veszi mindkét jelentést. 3.) Az alakuló közgyűlés veze- tésére indítványoztatik egy kor elnök és jegyző választá- sa, mire Mayer Jakab elnöknek, Rosenthal Gyula jegy- zőnek megválasztattak. 4.) Balassa Benő ur felolvassa az alapszabályok tervezetét, mely egész terjedelmében elfogadtatván, a közgyűlés a zala-egerszeg kereskedelmi kör megalakulását kimondja s a kör választmányát az alapszabályoknak megerősítés végett a miniszteriumhoz való felterjesztésével megbizza. 5.) Kor elnök öröme- nek ad kifejezést, hogy e kör megalakult és kéri a gyűlést egy szavazatszedő bizottság kiküldésére az egylet tiszt- viselői és választmányának megválasztása végett, mire a szavazatszedő bizottság tagjaivá Mayer Jakab, Policzer József és Rosenthal Gyula megválasztattak. 6.) A szava- zatszedő bizottság jelentése szerint a választás eredménye a következő: Handler István tiszteletbeli elnök; Hollósy

József elnök, Fischer László alelnök, Balassa Benő tit- kár, Rosenthal Samu és Fischer Pál jegyzők, Policzer József háznagy, Kohn Samu pénztárnok. Választmányi tagok: Weisz Ede, Horváth Miklós, Mayer Jakab, Deutsch Ödön, Fischer Miksa, Markovics Sándor. Pót- tagok: Boscán Emil, Fangler Mihály. 7.) A választás megejtetvén, kor elnök és jegyző tisztét leteszi. 8.) A jegyzőkönyv hitelesítésére Breisach Samu és Büchler Ja- kab megválasztattak. Mayer Jakab korelnök, Rosenthal Gyula i. jegyző.

A Bácsu-Szent-László és vidéke önk. tüzoltó egy- lete javára rendezett színi előadásra felülizettek: Gróf Festetics Viktor 2 frt, Szekér Fakund 60 kr., Jakabfy L. 20 kr., N. N. 20 kr., N. N. 20 kr., Böhm H. 30 kr., Galiczenstein B. 1 frt, Glamér M. 1 frt, Blau D. 20 kr. fogadják a rendezőség szíves köszönetét. — y.

A sümegi polgári önképző kör f. évi február hó 2-án saját könyvtára javára bált rendezett. Az első né- gyest 36 pár táncolta. Az eszme életrealóságát mind a bál tiszta jövedelme 75 frt, mind pedig a nagy számban összegyűlt uri közönség eléggé bizonyítja. A zajos jó kedv másnap 6 óráig együtt tartá a részt vevők zömét. — Folyó év február 9-én Mojzer József vendéglős nagy termében társas vacsorát rendez, melynek jó sikere mel- lett keszkeskedhetik a mulkor tartott ily nemű kedélyes mulatság; az izletes ételben és italban hiány nem leszen.

A zala-egerszegi önk. tüzoltó egylet tőkéjének gyarapítására 1884. február 23-án az „Arany Bárány” szálloda Casinó termében zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté 8 órakor. Belépti díj személyenként 1 frt, esal- djegy 2 frt 50 kr. Felülizettek köszönettel fogadtak és a „Zalamegye” című lapban nyugtáztatni fognak. Kértemek a hölgyek minél egyszerűbben öltözködve megjelenni.

A szepetki dalárda mulatságáról kaptuk a kö- vetkező értesítést: Azt gondolja némely városi ember, hogy mi falusiak tán mulatni nem tudunk. No, már ez ellen protestálók. Az olyan hitetlen Tamásokat szeret- nem volna a szepetki dalárda febr. 1-én történt tánc- mulatságán látni. Aligha másképp nem beszélhének az ilyenek, ha azokat a fesztelen, derült arcokat szemlél- hették volna, melyeket én látni szerencsés valék. Még most is fülemben cseng a szt.-gróthi Lujzi bandájának toporzékoló „istenes-csárdás”-a, a dalárdának szabadon előadott „Marseillaise”-ja s több énekdarabja. A legfőbb érdem természetesen Sárvary József karnester urat illeti, aki minden mellékes érdeket háttérbe szo- ritva, igazi lelkesedéssel vezeti a dalárdát. De hát Garaynak „Obsitos”-a semmi? melyben Novák Mihály szavaló a vers szövege szerint oly bakásan odamondta nekünk „az angyalát!” A jökevény kiválóan kivirradtig tartott, a nap már felülté fejét a láthatáron, mikor nyugodalmas jó éjszakát kívántunk egymásnak. A da- lárda összes bevétele 45 frt, melyből a tiszta jövedelem 25 frt. — Felülizettek: Lábos Mihály (Ollár) 1 frt, Fuss Ottó (Ollár) 50 kr., Horváth Zoltán (Ollár) 50 kr., Molnár István (Szepetk) 50 kr., Fülöp András (Z.-Ist- vánd) 50 kr., Gergely Ferenc (Pakod) 50 kr. Fogad- ják a t. felülizetők hazafias áldozatkészségükért a ren- dezőség hálás köszönetét, ugy szintén Kiss János hely- beli vendéglős úr is a helyiségért, melyet a cél iránti tekintetből ingyen bocsátott a dalárdisták rendelkezé- sére. Eljenek soká a szepetki dalosok. Dixi.

A söjtöri önkentes tüzoltó-egylet által adott táncvigalom alkalmával felülizettek: Gróf Festetics Sándorné 1 frt., Gróf Festetics Mária udvarhölgy 5 frt., Gróf Festetics Viktor 4 frt., özv. Sümegi Ferencné 3 frt., Tarányi Ferenc ur 5 frt., Marton György ur 2 frt., Marton László ur 2 frt., Stolezer Jakab ur 10 frt., Exner Erzsébet 1 frt., Vízgy Theresia 1 frt., Fatér György ur 1 frt., Simonfy Gyula ur 1 frt., Tamasiák Sándor ur 1 frt., Hollósy József ur (Z.-Eger- szeg) 3 frt., Stromayer Ferenc ur (Z.-Egerszeg) 50 kr., Skublics István ur (Besenyő) 3 frt., Deák József ur (Petri Keresztúr) 1 frt., Skublics László ur (Besenyő) 1 frt., Faics Károly ur (B.-Szt-György) 1 frt., Pete István ur 2 frt., Koltay Kálmán ur (Hahót) 50 kr., Sipos Ferenc ur (Hahót) 50 kr., Szigethy Károly ur (Z.-Egerszeg) 50 kr., Mart Károly ur (B.-Szt-László) 50 kr., Kovács Győző ur (Bagod) 50 kr. A fennevezett igen tisztelt adakozóknak, az egylet nevében ezen alkalommal is, a legforróbb köszönetet mond a ren- dezőség.

Meghívo. A zala-egerszegi első zenekar február hó 28-án a „Zöldfa” vendéglő nagy termében zártkörű tánc- vigalmat rendez. Belépti díj személyenként 1 frt. Kez- dete 9 órakor.

A zala-egerszegi munkások betegsegelyező egye- sülete f. hó 3-án d. u. 2 órakor tisztválasztó közgyűlé- sét az asztalos ipartanműhely helyiségében tartotta. A választás eredménye a következő: Arvay István elnök, Udvardy Ignác alelnök, Mendly Károly jegyző, Varga Mihály pénztárnok, Horváth Ferenc ellenőr, Rigó Fe- renc egyleti orvos. Választmányi tagok: Sanits Sándor, Fischer László, Isó Alajos, Graner Géza, Nagy Sándor, Varga Márton, Szabó György, Süri István, Fehér La- jos. Az egyesületnek ez ideig 91 pártoló s mintegy 150 rendes tagja van.

Alapszabálymegerősítés. Megyénk törvényhatósági területén alakult perlaki egyesült ipartársulat, úgy szintén a perlaki takács-ipartársulat alapszabályai a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszterium által f. évi 4414. illetve 4273. szám alatt a törvényes bemutatási záradékkal elláttattak.

Megszűnt egyesület. A zalai ev. egyházmegye- beli lelkészek és tanítók magtár-egylete, közgyűlési ha- tározat folytán feloszlott.

Kedélyes táncmulatságot rendezett folyó hó 6-án Strido város közönsége a „Postához” címzett vendéglő- ben, a hol — dacára a város kicsinyiségének — igen szép és meglehetősen számu társaság gyűlt össze. A terem valóban meglepő izléssel volt díszítve, melyben vidám közönség a zamatos magyar cigány zene hangjai mellett szűmi nem akaró jó kedvel táncolt kiválóan-kivirradtig.

Bálint-napi országos vásár városunkban esütör- tőkön vagyis f. hó 14-én leend.

Szent-Gróthról veszszük a következő sorokat: „A farsang egy újabb élvezetes estét kínál azoknak, kik a hölgyvilág amazoni természetben és a zene kedves accord- jaiban gyönyörködni akarnak. — Mojzer Antal helybeli nagy vendéglős ugyanis f. hó 17-én „polgári bált” rend z, mely már csak azért is jól fog sikerülni, mert városunk egyes polgárai az eddigi mulatságoktól minden indok- lás nélkül visszahúzódtak, minthogy továbbá Mojzer ur a lehető legjobban akar vendéglő minden igényeinek megfelelni. Mi a legjobb reménnyel vagyunk a mulat- ság sikerülte iránt.

A novai önk. tüzoltó-egylet idei bálja újabban nyert értesülés szerint f. hó 18-án lesz a novai vendéglő nagy termében. Kezdeté 8 órakor, belépti díj 1 forint.

A sümegi püspöki uradalom tisztikarában Kijárt Elek sümegi intéző elhalálozása következtében ezen vál- tozások állanak be: Sümegi Tivadar deáki ispán hasonló minőségében Sümegyre, Pintér Lajos tapolezai ispán pedig Deákba helyeztettek át; az ekként üresedésbe jött tapolezai ispáni állásra Lőke Kálmán sümegi ellenőr neveztetik ki. E változások április hóban lépnek életbe.

Köszönetnyilvánítás. Krauthacker József stridói körjegyző ur a mult napokban — a szegény tanulók közt leendő kiosztás végett — nagyobb mennyiségű tan- szert volt szíves átadni a stridói állami elemi népiskola igazgatójának. A midőn ezt, — mint vidékünkön a nép- nevelés ügye iránt tanusított igazán ritka érdeklődést — a közönség tudomására hozom, elmulasztatlan kötel- memnek tartom a nemes szívű tanügybarátnak szíves adományáért, — ugy a tanulók, valamint a tanítói kar nevében, a nyilvánosság terén is hálás köszönetemet nyilvánítani. Kelt Stridón 1884. évi február hó 7-én. Kovács Gyula vezértanító.

A szent-gróthi postakocsi kirablása szándékából a napokban Szent-iván körül elkövetett és lapunk mult számában közölt megtámadásra vonatkozólag ez ügyben teljesített vizsgálatból kiderült, hogy Hedly József, Hary József nemes-apáti földbirtokos kocsisa, este 1/8 órakor a szent-iváni vasuti állomásra ment urának néjéért. Ut- közben az Alibánfa és Szent-iván közt levő hidon amint átjött, jobb arcára ütést kapott, a lovak megugrottak s csak mintegy ötven lépésnyire tudta a lovakat megtar- tani; visszatekintvén, senkit sem látott, semmi nemű fe- nyegetést sem hallott s így nem is gyanítható, mikép lehetett e dolognak olyan színezetet adni, hogy a szent- gróthi postakocsi kirablására irányult a támadás.

A lovak és fogatok összeírása a lapunk mult számában közzétett alispáni rendelet alapján városunk- ban foganatosítottván, az eredmény a következő: van két mén, 103 herélt, 98 kanca; lóállítás alá vezetó esikó 6. — Személyszállításra 2 egy fogatú, 33 kétfó- gatú; teherszállításra 8 egyfogatú, 88 kétfogatú koesi és 71 ökörszekér.

Belügyminiszteri rendelet a megyei igazgatásról. Tisza Kálmán mint belügyminiszter a következő körren- deletet intézte a megyei törvényhatóságokhoz: A megyék- nek az 1883. XV. teikben chendelt új szervezése a legközelebb megejtett tisztújításokkal immár végleges befejezést nyervén: ha visszapillantást vetek az idézett törvény alapján a megyék által teljesített szervezési munkálatokra, hazafiai örömmel nyilváníthatom elismeré- semet a felett, hogy a megyék teljesen áthatva felada- tuk horderejétől, a szervezés nagy munkáját a törvény szellemének s a közérdek követelményeinek megfelelőleg hajtották végre. A szervezés végrehajtásával azonban a megyéknek jutott feladat még nem nyert teljes megol- dást; hátra van ugyanis az új megyei szervezet gyakor- lati alkalmazása s miután ezen új szervezet üdvös ha- tása csak akkor fog a közéletben nyilvánulni, ha elő- nyecinek a gyakorlatban is kellő érvény szerzetetik; s miután eméltogva nem kevésbé fontos s következmé- nyekben ép oly mélyre ható a feladatnak hátra lévő ré- sze: ezen tudat ösztönöz arra, hogy a törvényhatóságok az ujnszervezett megye működésének kezdetén azon felhívást intézzem, miszerint a törvényhatósági hatáskör- rel járó hivatás fontosságának s az ebből kifolyó felelős- ségnek érzetében eddig is tanusított hazafiaságotól vezé- reltetve, ugy a községi élet, mint a megyei önkormány- zat és az állami közigazgatás közvetítésének terén lelki- ismeretes és buzgó működésével a megye új szervezeté- hez kötött várakozásokat teljes mérvben érvényre jut- tani, jelesül: a községek feletti felügyelet kellő gyakor- lása, s különösen azok háztartásával, illetőleg a községi költségvetésekkel és zárszámadásokkal szemben, a tör- vény által megszabott hatáskörének megfelelő érvénye- sítése, továbbá saját községi eljárásának szigorú ellenör- zése, a természetnél fogva kiváló gondozást igénylő ár- vaügy pontos ellátására, a felügyelet alatt álló megyei vagyon takarékos és gondos kezelése mellett és általán véve a hatáskörébe eső közszolgálat minden ágában ki- fejtett emyedetlen tevékenység által a megyei közigaz- gatást mindinkább az újabb kor követelményeinek szín- vonalára emelni, illetőleg teljes odaadással azt elérni tö- rekedjék, hogy a megyében a művelt világ igényeinek és az adózó polgárok érdekeinek megfelelő közszolgálat biztosíttassék. Bizom hazafiaságában, hogy ezen felhívá- som viszhangra talál, s ezen bizalommal üdvözlöm a tör- vényhatóságot az újszervezett megyében a megkezdett működése küszöbén. Budapest, 1884. évi január hó 9-én Tisza s. k.

Fontos irodalmi hír. Már husz éve annak, hogy Vörösmarty Mihály összes művei megjelentek. Miután 1871-ben Ráth Mórnak, a művek akkori kiadójának, ki- adási joga megszűnt, a példányok pedig elfogytak és már évek óta a könyvpiacra nem kaphatók; nagyon örvendetes azon hír, hogy Mólner Vilmos, jó hírnevű kiadó cég a kiadási jogot Vörösmarty örökösöitől meg- szerzte és egy új legteljesebb diszkizadást ad ki legkö- zelebb. Az új kiadás Gyulai Pál felügyelete alatt kerül sajtó alá s magában foglalandja Vörösmarty több oly nagybecsű művét is, melyek az eddigi kiadásokban nem jelentek meg. Ez igen díszes kiállítású, irodalmi kincs- képző, teljes új kiadásra mi is felhívjuk a figyelmet, mint azt a fővárosi sajtó joggal tette.

Népdalaink legnagyobb gyűjteményéből a „Ma- gyar Dal-Album”-ból ez év folyamán jelenik meg az V.

kötet, a 801—1000 számú dallamokkal, és pedig 10 havi fizetésben, fizetésenkint 20, tehát 10 fizetésben összesen 200 dallammal zongorára alkalmazva. A most megjelent februári füzet tartalma következő: 1. Azt gondoltad galambom. 2. Azt gondoltad, hogy szeretlek. 3. Azt gondoltam, nem visznek... 4. Azt mondja a nagykorúsi lány. 5. Azt mondja kend... 6. Azt mondják, hogy a szeirelem. 7. Azt mondtam a multkor. 8. Azt szokták szememre vetni... 9. Ajul szívem fájdalomában. 10. Áld meg Isten, áld meg. 11. Áldom azt a pillantást. 12. Állj meg rózsám... 13. Által jöttem a Tiszán. 14. Bajusz kell a magyarnak. 15. Barna kis lány. 16. Bánom is én, hogy elhagytál. 17. Báró Jenő elgondolta magában. 18. Be szomorú az én kedves galambom. 19. Bunda, bunda, debreczeni kis bunda. 20. Buzaföldön dül-fél-n (Serlytől) — Az ötödik évfolyam előfizetési ár-bermentes szétküldéssel: 10 füzetre 1 fnt 80 kr., 5 füzetre 90 kr., egy-egy füzet ára 25 kr. Előfizetések postautalványon a „Magyar Dal-Album” kiadó hivatalához Győrbe intézendők.

Január hóban városunkban elhaltak: 1-én Mileji Kálmán 5 éves, eselőd fia, torokgyíkban és Simon Gyula 10 napos, eselőd fia, nehézkórban; 3-án Hajdu János 38 éves, napszámos, gümőkórban; 4-én Varga József 20 éves, gépész, gümőkórban és Kis János 46 éves, béres, tüdőgyulladásban; 6-án Marton Anna 48 éves, földműves fia, sorvadásban; 16-án Se István 1 hónapos, kol-dus fia, vele született bujascnyvben; 18-án Varga József 4 éves, földműves fia, vörhenyben, Skárdelli Lujza 36 éves, börtönőr neje, nehéz szülésben és Kónya Péter 25 éves, béres, genyes agylobban; 23-án Szókrönyös Sándor 1 1/2 éves, lakatos fia, gümőkórban; 28-án Horváth Antal 58 éves, takács mester, gümőkórban; 31-én Simonfi Ferenc 9 hónapos, köhögésben. Zala-Egerszeg, 1884. január 31-én. Rigó Ferenc s. k. körorvos.

NYILTTÉR *)

Nyilatkozat.

A „Zalamegye” 1884-ik évi 5-ik számában Németh Sándor kir. bírósági végrehajtó ur egy árverési hirdetményt iktatott be, melyben azt állítja, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 148 számú végzése által Fábriánits Ignác végrehajtó javára ellenem árverés rendeltetett.

Kijelentem, hogy ez valótlan. Fábriánits Ignác ur ellenem soha pert nem folytatott, mert ellenem soha egy fillér követelése nem volt, — részére tehát el sem marasztaltathattam, így ellenem végrehajtási foglalás és árverés sem rendeltetett el.

Ezen eljárást Fábriánits Ignác ur esakis a nem teljesített kötelezettségei sülves következményei alól kibúvás czéljából kímesterkelt ürügyül használja. Ugyanis: köteles lett volna ő nekem 1883-ik évi december hó 10-én 500 m. m. buzát a Zala-Szent-Mihályi vasuti állomáson átadni, mit azonban — mert csak hat zsák buzája volt — nem teljesítvén, ellene a tölem felvett 500 forint foglalónak kétszeres vissztérítéséért s hasztalanul okozott költségeim megtérítéséért a Zala-Egerszegi kir. Törvényszéknél már 1884-ik évi január hó 19-én 206 szám alatt keresetemet megindítottam.

Kelt Zala-Egerszegen 1884-ik évi február hó 3-án.

Rozenberg Zsigmond.

*) E rovat alatt közlöttékért felelősséget nem vállal a szerk.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

Van szerencsém a n. é. közönség értésére adni, hogy a téli idény elmúltával raktáromon visszamaradt őszi és téli kelméket ugyszintén nagyobb mennyiségű különféle maradóko-kat tetemesen leszállító: áron eladásra be-csájtom, mely körülményre a n. é. közönség becses figyelmét ezennel felhívni bátorkodom.

Tisztelettel

Fürst Izidor

rőfös kereskedő.

Hirdetmény.

Zalamegye tettes alispáni hivatala által 1859. számú rendelettel engedélyezett és a Bak-tárnoki új utvonatra szükséges 200 két köb-meteres kavicsgarnada termelése és szállítása,

a Bak-pákai-lenti utvonatra szükséges 100 halom kavicsnak az erdőhúti raktárba le-endő szállítása, s végre

az andráshidai kavicsbányában 150 halom kavicsnak termelése a f. 1884. évi február hó 18-án d. e. 9 órakor a novai szolgabírói hivatalban megtartandó nyilvános árlejtés útján ki fog adatni.

Melyre a vállalkozók ezennel meghívatnak. Kelt Novában, 1884. február hó 5-én.

Botka Ferencz

szolgabíró

Hirdetmény.

A Zala-Egerszegi takarékpénztár részvénytársaság az alapszabály 26-ik §-a értelmében folyó 1884-ik évi március hó 1-én d. u. 2 órakor saját helyiségében

közgyűlést

tantand, melyre a t. részvényes tagok ezennel tisztelettel meghívatnak.

A közgyűlés tanácskozás tárgyai:

- 1) Elnöki jelentés.
- 2) Az igazgatóság lezámolásának megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása a felügyelő bizottság jelentése alapján.
- 3) Az igazgatóság és felügyelő bizottság fölmentése.
- 4) Ezen takarékpénztár részvénytársaság tisztviselői- és szolgájára vonatkozó nyugdíj szabályozat megalkotása.
- 5) A felügyelő bizottságnak az alapszabályok 114-ik §-a értelmében leendő újbóli megválasztása.
- 6) Az alapszabályok értelmében netán beadandó indítványok.

Kelt Zala-Egerszegen 1884. január 27-én.

A Zala-Egerszegi takarékpénztár részvénytársaság igazgatósága.

4948 tk. 1883.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tlkkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Varga Istvánné szül. Flórián Terezia végrehajtást szenvedő elleni 159 fnt 50 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő Zala-Egerszegen fekvő a zala-egerszegi 964. számú tjkvben foglalt Varga Istvánné szül. Flórián Terezia nevének álló A. f. 2625 b. és 2623 a. hr. szám alatti ingatlanokra az árverést 740 fntban megállapított kikiáltási áron elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1884. évi március hó 14-ik napján délelőtt 10 órakor a zala-egerszegi kir. törvényszék telekkönyvi irodai helyiségében megtartandó nyilvános a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 74 fntot készpénzben, vagy az 1881. LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1883. december 7-én.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

105 tk. 1884.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. bíróóság mint tlkkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Iscő Ferenc ügyvéd a-lendvai lakos végrehajtónak Masanczker Lipót és tarsiái végrehajtást szenvedők elleni 1685 fnt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az a-lendvai kir. járásbíróóság területén levő, Dobri község határában fekvő a dobrii 288. sztkjvben A. f. 1 sor a 4. hrsz. a. az adó alapján 987 fnt 50 krra becsült Masanczker Lipót nevének álló ingatlanokra, — továbbá a dobrii 289. sztkjvben A. f. 1 sor 324 a. hrsz. a. 366 fnt becsértékű A. f. 2 sor 395. hrsz. 101 fnt, A. f. 4 sor 440. hrsz. 95 fnt, A. f. 5 sor 449. hrsz. 46 fnt, A. f. 6 sor 479. hrsz. 95 fnt becsértékű és A. f. 7 sorsz. 530. hrsz. a. 220 fnt becsértékű Masanczker Salamon és Heinrich Johanna férj. Masanczker Lipótné nevének álló ingatlanokra a fenti becsértékkel azonos vagyis 98 fnt 75 kr., 36 fnt 60 kr., 10 fnt 1 kr., 9 fnt 50 kr., 4 fnt 60 kr., 9 fnt 50 kr. és 20 fnt 20 krtban ezennel megállapított kikiáltási áron az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1884. évi április hó 2-ik napján délelőtt 10 órakor Dobri községben a község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 98 fnt 75 krt, 36 fnt 60 krt, 10 fnt 1 krt, 9 fnt 50 krt, 4 fnt 60 krt, 9 fnt 50 krt és 20 fnt 20 krt készpénzben vagy az 1881. LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi

Nyomatott özv. Tahy R-nál Zala-Egerszegen.

november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A-Lendván 1884. évi január hó 15-ik napján. Az alsó-lendvai kir. bíróóság mint könyvi hatóság.

Nábráczky Lajos
kir. aljárásbíró.

409 tk. 1884.

Póthirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a m. kir. államkincstár mint végrehajtónak, Varga István és neje szül. Flórián Teréz ugyanottani lakosok végrehajtást szenvedők elleni 159 fnt 50 kr. s járuléka iránti végrehajtási ügyében 4948 83. sz. a. kibocsátott árverési hirdetményben, a zala-egerszegi 964 sz. telekjegyzőkönyvben Flórián Teréz nevének álló f. 2625 b. s 2623 a. hrsz. alatti ingatlanokra nézve 740 fnt kikiáltási áron Zala-Egerszegen a telekkönyvi hatóság helyiségében

1884. évi március hó 14-ik napjának d. e. 10 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. te. 167. §-a alapján Somody Sándor zala-egerszegi lakos végrehajtató érdekében is 50 fnt 50 kr. tőke követelése s járuléka kielégítése végett megtartatni fog.

Zala-Egerszegen 1884. évi január 25-án.

A kir. törvényszék tlkvi hatósága.

5831 tk. 1883.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. trszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Rajki István és neje végrehajtónak Bohár József és neje Gerencser Anna végrehajtást szenvedők elleni 40 fnt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő Z-Koppány községben fekvő a z-koppányi 6 sz. tjkvben foglalt Bohár József és neje Gerencser Anna nevének álló A. I. 53. 424. 741. hrsz. alatti részletekből álló ingatlanra az árverést 365 fntban ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1884. évi március hó 26-ik napján d. e. 10 órakor Zala-Koppány község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 36 fnt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 1884. évi január hó 11-én.

A kir. törvényszék tlkvi hatósága.

Breisach Sámuel könyv- és papír kereskedő

ZALA-EGERSZEGEN.

Ajánlja a n. é. közönség becses figyelmébe mindennemű bel- és külföldi szépirodalmi művekkel, iskolai és ima könyvekkel, kész üzleti vonalozott könyvekkel, mindennemű irodai szerekkel dúsan és izlésesen felszerelt raktárát. Díszes kiállítású levélpapírok kaphatók dobozban, monogram- és jelvényekkel ellátva. Legnagyobb választékban található irodai- és rajzeszközök. A legújabb nyosabb áron szereshetők meg a jegyzők, bíróságok és ügyvédek részére szükséges nyomtatványok.

Mindennemű nyomtatványt, nyomtatott és könyvműt nézjéget gyorsan és a legolcsóbb áron elvállal és kész nyomtatványraktáráról legközelebb új jegyzéket bocsát ki, mely az eddig megjelenteket olcsóságra nézve messze túlszárnyalja.

Videki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *—1.